Информация 
о результатах ведомственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности

Реализация полномочий по ведомственному контролю качества и безопасности медицинской деятельности осуществляется специалистами отдела контроля качества медицинской помощи населению министерства в рамках Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».

За первый квартал 2013 года    специалистами управления охраны здоровья матери и ребенка, контроля качества  медицинской помощи населению (далее-управление) в подведомственных медицинских организациях проведено 14 плановых проверок в части ведомственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности, из них  с выездом на место – 14.  Выявлено 15 нарушений. На сегодняшний день устранено -13 нарушений. 
 За истекший период специалистами управления рассмотрено  140 обращений (жалоб) граждан,  из них в  комиссионном порядке - 18. Из общего числа обращений признаны обоснованными –10, частично обоснованными-2. 
Ответы заявителям направлены.

По фактам выявленных нарушений в медицинских организациях приняты меры административного реагирования,  лицам, допустившим нарушения, вынесены дисциплинарные взыскания, проведены общебольничные конференции. Как результат рассмотрения - организовано оказание необходимой медицинской помощи пациентам.  
